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Til: Hune Vandværk v/John Bernth, Hune 
 
Fra: Gert Jessen 
 
Dato: 1. februar 2013 
 
Vedr.: Vandværkerne i Hune og Rødhus – moms af manglende indskud. 
 
 
Du har spurgt om hvordan man skal forholde sig med moms vedrørende et beløb, der opkræves hos 
Medlemmerne forbrugerne i Rødhus i forbindelse med fusionen mellem vandværkerne i Hune og 
Rødhus. 
 
Der er tale om et beløb, som opkræves for at udligne værdien af indskuddene i de to vandværker i 
forbindelse med fusionen.  
 
Der skal betales moms af ekstraopkrævningen af indskud. Det skyldes at betaling af beløbet er en 
forudsætning for at få leveret vand og derfor skal indgå som en del af vandprisen. Hvis der efterføl-
gende skal betales yderligere indskud, skal der også beregnes moms af det 
 
Vi forstår at der er usikkerhed om det beregnede beløb på 3540 kr. er inklusiv eller eksklusiv moms.  
 
Formålet må – som vi forstår det - være at ligestille forbrugerne i de to vandværker, så indskuddene 
svarer til hinanden. Og vi går ud fra at beløbet er beregnet så indskuddene kommer til at svare til 
hinanden uanset hvilket vandværk man kommer fra. 
 
Det fremgår af prisbladet, at indskuddene er opkrævet + moms. Vi går ud fra at det gælder begge 
foreningen. Det betyder, at indskuddene i begge foreninger er bogført eksklusive moms. Det bety-
der samtidig at de beløb der skal til for at ligestille medlemmerne er eksklusive moms og derfor skal 
pålægges moms. 
 
Det er ikke muligt for os umiddelbart at afgøre om beløbet er med eller uden moms, når der ikke er 
anført noget om det. Det burde være afklaret i forbindelse med aftalen. Men hvis beløbet er bereg-
net ud fra forskellen i de bogførte indskudsbeløb, må det være eksklusive moms, og der skal derfor 
over tid opkræves 3540 kr. + moms.  
 
Mvh 
 
Gert Jessen 
Seniormomskonsulent.   
 
 
    
 
 
 
 
 
 


